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=» Iki element birden fazla bilesik olusturmak lzere birlesirse, bir elementin be-
lirli kutlesi ile birlegen diger elementin farkli kutleleri arasinda tamsayili bir

oran vardir.

=» Dalton tarafindan ortaya konmustur.




=» N,O, ile N,O. bilegiklerinde, ayni miktar N, ile birlegen O, kutleleri arasindaki
katli orani bulalim.

‘ornek:

=> C,H, ile C,H, bilesiklerinde ayni miktar C ile birlegen, birinci bilesikteki hidro-
jen kutlesinin ikinci bilesikteki hidrojen kutlesine oranini bulalim.




=» Elementlerden birinin zenginligine gore siralama istenirse diger element esitle-
nerek cozume gidilir.

= CH,, C,H, ve C_H, molekullerini hidrojence zenginliklerine gore Kiyaslayalim.
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= IkKi b|le§|k arasmda ka’rll oranlar Kanununun uygulanabilmesi igin:

=» Bilegikler ayni tur elementlerden olugmalidir.

CO, ile N,O bilegikleri arasinda katli oran yoktur.

cunku bilegikler ayni tur elementlerden olugmamigtir.

=» Bilesikler iki tur elementten olugmalidir.

KMnO, ile K;MnO, bilegikleri arasinda katli oran yoktur.
cunku bilesikler iki tur degil u¢ tur elementten olugmusgtur.

=» Bilesiklerin basit formulleri ayni olmamalidir.
C_H, ile C_H, bilegikleri arasinda katli oran yoktur.
¢linki her iki bilesigin de basit formuli CH,dir.
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Asagidaki bilegik ciftlerinden hangilerine katli oranlar kanunu uygulanabilir?
% CH, -CH
=* Ca0 - Na,0

=*> Na,CrO, - Na,Cr,O,
=*> 5n0O - 5SnO,

=* CaSO, - CaSO,

-> C3I-I4 - C9H12
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=» Ayni elementlerden olugan iki bilegikten birinin sabit orani biliniyorsa digerinin-
ki de bulunabilir.

“ornek:

. . m, 4 A
X,Y 5 bilesiginde elementlerin kutlece sabit orani X = ise X,Y, bilegiginde ele-

9
mentlerin kiitlece sabit oranini bulalim. v




N,O¢ bilegigindeki elementlerin kitlece birlesme orani

My

7, ..
20 dir.

76 gram N,O; bilesigini olusturmak icin ka¢ gram azota
(N) ihtiyac vardir?

Mo

A) 14 B) 28 C) 36
D) 42 F) 48




AlO, bilesiginin kiitlece birlesme orani 2 = .

O 8
Esit kUtlelerde alinan Al ve O, elementlerinden en ¢cok 68 gram
Al,O4 elde ediliyor.

Buna gore, tepkimede hangi elementten ka¢c gram artar?
(Al =27, O = 16)

A) 2 gram O, B) 2 gram Al C) 4 gram Al
D) 4 gram O, E) 6 gram O,




A X'in kiitlesi (g)
. bilesik

l. bilegik

> Y'nin kutlesi (g)
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X ve Y elementlerinin olusturdugu iki ayrn bilesigin basit grafigi
yukarida verilmistir.

Buna gore, |. bilesigin formulu X;Y ise ll. bilesigin basit
formuld asagidakilerden hangisidir?

A) XY B) XY C) XY,
D) XY, E) X5Y5




A kutlesi Y kltlesi
l. bilesik 0,8 gram 1 gram

ll. bilesik 1,2 gram S gram

A ve Y elementlerinden olusan iki bilesik icin birlesen X ve Y
miktarlari verilmistir.

Bu bilesik ciftleri asagidakilerden hangisi olabilir?

l. bilesik Il. bilesik
A) XY, XoY5
B) X,Y XY
C) XY XpY3
D) X,Y X3Y5

E) XY, XaYs






